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A napos csibék megérkezése az 
állattartó telepre mindig kritikus időszak, 
mert a sikeres telepítéstől függ az 
egészséges emésztő- és immunrendszer 
kialakulása. A sok egyéb gyakorlati 
megoldás között – már hosszú évek óta 
sikeresen használják - az Intra Pipipapír 
leterítése biztosítja a naposcsibék 
azonnali takarmányhoz és ivóvízhez 
jutását, közvetlenül a telepítés után.  

Az egyes fajtákban rejlő növekedési erélyt a teljes 
nevelési ciklus minden napján ki kell használni, hogy 
a végeredmény a kívánt súlygyarapodás legyen. 
Tudományos kísérletek bizonyítják, hogy a napos 
állomány növekedéséhez igen fontos a jó indulás: 
minél előbb takarmányhoz és ivóvízhez jussanak a 
madarak (Jha et al. 2019). Bizonyított, hogy ez alapvető 
az emésztő- és az immunrendszer egészséges 
kifejlődéséhez.

Miért fontos, hogy a napos állomány telepítéskor minél 
előbb takarmányhoz és ivóvízhez jusson? Mindezek 
tudományos vizsgálata nagyüzemi körülmények között 
is többször megtörtént (Ao et al. 2012; Bar et al. 2004; 
Batal and Parsons. 2002; Hollemans et al. 2018; Geyra 
et al. 2001). A frissen keltetett állomány részére alapvető 
fontosságú, hogy gyorsan vízhez és takarmányhoz 
jusson az emésztő- és immunrendszerének, valamint 
hőszabályzó rendszerének kialakulása érdekében. 
 

Az 1. ábrán jól látható a különbség a “közvetlenül 
elérhető” vagy “36 órával kelés után” etetett állományok 
emésztő rendszerének (patkóbél, éhbél, vékonybél) 
vizsgálatából, hogy a bélbolyhok hossza jelentősen eltér 
(hosszabb) azoknál a csoportoknál, amelyek rögtön a 
telepítés után takarmányhoz és vízhez jutottak.

A hosszabb bélbolyhok megnövekedett emésztési 
és felszívódási funkciót eredményeznek, tekintettel a 
nagyobb funkcionális emésztő felületre.

 

1. ábra: A gyors takarmány elérés a keltetés után jelentősen növeli 

az emésztő rendszer fejlődési erélyét (Schothorst Feed Research, 

symposium Nutrition in Transition, November 2019 

A * -gal jelölt eredmények szignifikáns különbséget mutatnak a kísérleti 

csoportok között (p < 0.05).    

A tojás sárgája a napos csibe anyateje, kolosztruma. 
Nemcsak a minél gyorsabb takarmányhoz és vízhez 
jutás a fontos a naposcsibe emésztő rendszerének 
kifejlődéséhez, hanem a tojás sárgája is nélkülözhetetlen 
a napos csibe immunrendszerének alakításában. 
Szemben az emlősökkel, akik a magzat megszületése 
után az anyatejjel/kolosztrummal biztosítják az 
immunrendszer kifejlődését, a madár fajok csak 
a maradék tojássárgája (sziktömlő) révén tudják 
immunrendszerüket hatékonyan felépíteni. A fő fehérje 
frakciók a megtermékenyített tojásban átörökítik a 
fejlődő embrióba az anyai antitesteket. (Dibner et al., 
1998). A kelési időszakban ezek az antitestek általában 
nem emésztődnek fel, hanem a napos állatokban 
halmozódnak fel, általában 5-6 nap után felszívódnak. 
Ez teszi lehetővé, hogy a sziktömlőből a fehérje vagy 
az immunglobulinok beépüljenek a csibék passzív 
immunrendszerébe. Az anyai antitestek (főleg IgY) 
jelenléte a sziktömlőben elősegítik a napos madarak 
ellenállását a betegségekkel szemben mindaddig, míg 
saját immunrendszerük meg nem erősödik. 
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Az Intracarenek több, mint 20 éves 
tapasztalata van az Intra Pipipapírral.

Az egész földön évente 3,5 
milliárd naposcsibe kezdi életét 
az Intra Pipipapíron, ami a föld 
baromfi állományának 15% -a.

Manapság már teljesen jól bevált gyakorlat 
a baromfi termelőknél, hogy minden 
egyes rotációt Intra Pipipapírral kezdenek, 
az itató vonalak alá, az alom tetejére 
fektetve és prestarter takarmányt szórnak 
a papírra. Az Intra Pipipapír nemcsak 
higiénikus környezetet biztosít a napos 
állománynak azáltal, hogy felszívja (szárítja) 
a trágyájukat és megelőzi ezzel az alom-
csipegetést, hanem szabályozza a korai 
takarmányfelvételt is.

TELEPÍTÉS ELŐTT   1 ÓRÁVAL TELEPÍTÉS UTÁN
Prestarter takarmány  Az összes napos az
az Intra Pipipapíron  Intra Pipipapíron

A sziktömlőben lévő tápanyagok gyors és helyes 
felhasználásának lehetősége elsődlegesen fontos a 
naposcsibék korai immunitásának kialakulásában. 
Kimutatták, hogy a maradék sárgája gyorsabban beépül 
a szervezetükbe, ha telepítéskor azonnal takarmányhoz 
és vízhez jutnak. (Noy and Uni, 2010; Panda et al., 2015, 
Jha et a. 2019). Emellett, ha a napos állomány későn 
kap takarmányt, a sziktömlőben lévő tápanyagokat 
energia forrásként használja az állat, így nem épülnek be 
antitestek a szervezetébe. 

Az Intra Pipipapír a broiler termelők kezében egy olyan 
segítség, amivel a telepítés után, amilyen gyorsan 
csak lehet, a takarmányhoz és vízhez tudják vezetni a 
naposcsibéket. A gyors tápanyaghoz való jutás biztosítja, 
hogy a sziktömlőben lévő tápanyagok az emésztő- és 
immunrendszer felépítését segítik. Egy egészsége 
bélflóra és jó immunitás megvédi a naposcsibéket a 
patogén kórokozóktól és a bélrendszeri betegségektől.

                               Intra Chickpaper Strong & Regular
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